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Drága élet.
A politikai elet oly sivár es vigasztalan, hogy in­

kább társadalmi kérdéssel foglalkozunk.
Az úgynevezett tinóm élet, vagyis az eletszüksegle- 

tvknek lakásban, ruhában, testi es szellemi táplálkozás­
ban sokoldalúan, fejlettebb ízléssel, a szépei, a jót es 
egészségeset nyújtó módon való kielégítése legelőbb 
Am-liában vált általánossá. A mi a kontinens népétnél 
csak a kiváltságos osztályoknak, a felső ezreknek volt 
módjában, az már a múlt század derekán megszokottá, 
nepies életmóddá vált a szigetországban. De csak az­
után természetesen a miután a társadalom kereső mun­
kával elfoglalt osztályai megteltek jövedelemmel es 
tökével. Az angol életviszonyok hires komíortjat nem­
sokára követte a franczia, vagyis inkább paiisi ten}- 
üzés, a melyet az egész világból odatóduló milliók 
tettek lehetove, majd a német polgári jólét, a melyhez 
két nagy győzelmes hadjárat nyomában fakadt gazda­
sági és" kulturális föllendülés adta meg az eszközöket.

Ennek a három nagy nemzetnek igen nagy a szük­
séglété a háztartás minden ágában. Úgy az iparczik- 
kekben, mint az éielmiczikkekbeu. Az egy Angliát ki­
véve, a* hol már nem igen akad elegendő ember a föld 
művelésére, mert más foglalkozás jobb es bővebb kere­
setet ad, a müveit és nagyobb igényű népeknek belső 
termelése egészséges arányban van belső fogyasztásá­
val úgy a földművelés, mint az ipar terén. Sőt az 
angol mezőgazdaság teljes elhanyagolását azzal mentik 
az ottani vezető közgazdasági politikusok, hogy nem 
érdemes a földművelésre súlyt vetni, mikor az angol 
munkáskezek jobban érvényesülhetnek az ipari munka 
térén s az eleliui szereket az angol fogyasztó még min­
dig úgy kapja, hogy nyereségesebb dolog legnagyobb 
részüket külföldről beszerezni, mint otthon termelni. 
Egyszóval az angolnak, fvancziának és németnek bőven 
módjában van az igényesebb élet szükségletei! is fe­
dezni.

Ezzel szemben azt kell konstatálnunk, hogy a mi 
belső erőink nem képesek kielégíteni azokat az igé­
nyeket, a melyek az utólsó évtizedekben nálunk is át­
hatották a műveltebb uéprétegeket. Nem akarunk ei-

kölcsi prédikác/.iot tartani ; annál kevésbé a magán­
háztartások dolgába avatkozni. Sül azt sem monojuk, 
hogy ne volna meg a magyar hazában a szükséges 
belső erő. Állítjuk, hogy ez meg van, csak nem hasz­
náljuk föl azon téren sem kellőleg, a hol azt lenne- 
szutes akadályok nélkül tehetnék.

Néhány praktikus és általánosan eiv.ett körülményre 
utalunk. Például mindenki tudja, hogy az élet úgy Buda­
pesten. mint az ország vidéki városaiban nagyon drága. 
Mindenki tudja, hogy üdülő és fürdőhelyeinken drágáb­
ban kell megfizetni az eleimet és a lakást mini a dús­
gazdag nemet es fi a uczia embernek, sut arany lag dia- 
gábban meg, mint az angolnak is. — lehat nem csak 
azokat a dolgokat fizetjük meg i üld ingán, a miket ma­
gunk nem tudunk megcsinálni, vagyis az ipari czikke­
ket, hanem azokat, az elets/.ükségleteket is. a melyeket 
bőven es kitűnő minőségben terem a magyar töld.

Ha azt olvassuk, hogy vasúti kocsi számra viszik ki 
tőlünk a főzeléket, a gyümölcsöt, hogy rengeteg töme­
gekben exportálják a tojást, baromfit, vajat, szarvas­
marhát, sertést stb, önként fölmerül előttünk az a kér­
dés, hogy hát miért olyan drága a háztartás Budapes­
ten, Kolozsvárt, Nagyenyedun, Marosvásárhelyt mikor 
olyan sok élelmiczikket. termelünk, hogy a külföldié is 
jut belőle. Miért, vásárolja a magyar kis- és nagyvárosi 
háziasszony sokkal drágább pénzen az élelmiszereket, 
mint a mennyit az exportőr ad értük?

Ilyenkor a nyár elején valóságos késéi őséggel talmid­
nak föl ezek a kérdések a magyar fogyasztóban, a ki­
nek azt. a sajátságos sorsot juttatta a végzet, hogy csak 
a maga tubrőltetésével képes megszerezni a szükség­
letét. akkor is, a midőn a gazdák azért nyomorognak 
mert termékeiknek nincsen ára.

Most divatos dolog a kereskedelmet lenni ielelősse 
azért,, hogy a termelő tuikeveset keres, a fogyasztó 
pedig túlsókat tizet. Azt hisszük ezen a téren a 
kereskedelem merőben ártatlan. Többek között azeit,
mert e téren kereskedelmünk egyáltalán alig van kifej­
lődve. Az export számos jó szakembert foglalkoztat, a 
belső fogyasztás okos kereskedelmi közvetítése teljesen 
parlagon bever, vagy pedig avatatlan es gyönge kezek­
ben van. A fürdők és a. nagyobb városok ellátása

J, B. emlékkönyvébe.
Legyen hát úgy, mint akarád,
Bár nincs üdvösség benne, 
Zengjen a lant, s ringasson el, 
Egy csalfa érzelembe,
Éld újra által a tavaszt,
Bár lelked csupa bánat,
Fogjon el vágyó epedés,
Ha la ngy fuvalom támad.

Omoljon rád a napsugár,
Kábítson el az illat,
Mosoly árnyalja aj akad 
Ha alkonyul, ha virrad,
Emeljen túl a föld körén,
A bit, remény, a béke,
S ez legyen mindenek fölött 
Lel ködnek legszebb éke.

S ha tán csalódva elpihensz 
Remény nyel ébredj újra,
Béke töltse el a szived 
Ha zord az élet útja.
S ha minden, minden elhagyott,, 
S könvüt hullatnál ltönyre ... 
Vigasztaljon meg majd a bit 
Örökre mindörökre.

Oh de azért te mégse hidd, 
Hogy itt talán már vége, 
Ismerem gyöngéd lelkedet,
A melynek gúny a vértje.

pedig ugyancsak talpraesett szakmunkálkodást követel; 
de. ennek ellenében annál jobban fizetne. Bátran 
kimondjuk azt a meggyőződésünket, hogy a magyar- 
országi belső fogyasztást, sokszorosan olcsóbbá, sokkal 
nagyobbá és a termelőkre is nagyobb haszonnal járóvá 
lehetne tenni, ha a kereskedelmi áruközvetRésnek erre 
a terére nagyobb erővel vetné magát a magán, a 
szövetkezeti s a községi intézményekkel támogatott 
kereskedelmi tevékenység.

Azzal le keli számolnunk, lioyy az egyszer már ki­
fejlődött igények, nem szoríthatók vissza. Igyekeznünk 
beli tehát, azokat a saját erőnkkel kielégíteni. Más­
különben mindig nagy ür fog tátongani igényeink és 
módunk közön, a mely sok jobb sorsot érdemlő kere­
setet, tőket es munkaerőt fog minduntalan elnyelni. 
A mely nép rosszul és drágán el, még előbb vergód- 
hetik gazdasági önállóságra, mint, az, a melynek fejlett 
igényei vannak, de saját erőiből nem tud módot terem­
teni kielégítésükre.

Tudom a közöny, ámítás,
Boldog hívőknek szánva 
S hogy mindezt olyan jól tudom,
Úgy megnövelem már ma.

Sál luk Róza.

Ősz felé.

Méri, szöktök egyre tőlem hűtlen évek ? 
Hűtlen barátként mért pártoltok el! 
Meglopjátok színét, sötét, hajamnak 
Mini nyár a rétét, bús ősz jött ivei,
Minden feledve már, mi volt közöttük ? 
Hozzám nem ez volt régi kedvetek!
Rózsát, tűzetek ifjú homlokomra 
S ajkam vidáman zeuge éneket,.

Óh szép idők öli máuiorteihes álmok........
Emléketek virága újra bajt!
Illatja, élezem, leszáll szivemre.
Egy Isten is megrészegülne rajt U 
Eáug lobban újra telkemen keresztül, 

Ábrándok képe, játszadozz velem!
Csak vissza, vissza lég letűnt időkhöz,
Szép romjukon hagyj elmerengenem!

Könnyét szemem hadd öntse, hadd sirassam, 
Mi elhagyott, mi vissza soh’se jő.
Tudom, halottját vissza már nem adja 
A múlt, ez a kegyetlen temető.
Tudom, tudom, szivrázó jajgatással 
Az ég fülét hiába verdesem:
Éti elpazarlott, rövid ifjúságom
Nincs, nincs tavasz, mely visszahoz nekem !

SZEMLE.
A horvát mozgalom elfojtására két helyt ki­

hirdették a statáriumot. A forrongó hangulat erősen 
terjed, még pedig délnek s most már a dalmatákat is 
elfogta. De átcsapott az izgatok munkája következtében 
a forradalmi kedv Ausztriába is. Laibachban a szlovének 
nagy gyűlést tartottak, melyen éles kritika tárgyává 
tettek a horvát bán politikáját s szolidaritást vállal­
tak a komitokkal. Ez a gyűlés különben szoros oko­
zati összefüggésben vau az osztrák líeicbsrath vihaios 
horvátvit,újával. A bán a minap Bécsben volt, hol o 
felségének referált az eseményekről. Ezt, az alkalmat 
a bécsi szláv diákok felhasználták egy kis utczai za­
vargásra Fütyörésztek, énekeltek, abczugoltak, aztán 
a rendőrség pressziója következtében szétoszlottak.

Az obstrukezió kára. Nem arról a kárról szó­
lunk itt, mely alkotmányunkon, politikai reputáczjón­
kon esik. Ez kiszámíthatatlan. Hanem csak arról, a 
melyet számokkal is ki lehet fejezni. A politikai élet 
és a. kiegyezés bizonytalansága miatt a külföldi nagy 
tőke mely valósággal áradni kezdett felénk a múlt

S te életemnek édes hajnal álma,
Reményeim letépett lombja te,
Gondolsz-e még az első vallomásra,
A válás kínjait, óh még érzed-e?
Bujdosva e nagy élet pusztaságon 
Bú, gond velem el nem felejtetett:
Emlékezem, leborulok, megáldom,
Megkoszorúzom drága nevedet.

Jártam, bolyongtam széles e világot 
Ittam — feledni! — öröm poharát.
S csak azt találtam, nincs egy pillanat, mely 
Édesb, mint a kin: emlékezni rád.
Agg remetének a mi az. imádság,
Szálló harangszó néma völgy felett,
Eltikkadt rétre hulló lassú harmat,
Virágnak a nap: az nekem neved.

Tavasz hiába vonja tarka sátrát,
Nem köt magához már világival,
Rét illatát, felém hiába küldi!
Nem értem mit regél erdőn a dal!
Mind idegen.......! Lelkem rokon az őszszel,
Mely hint utánira sárga levelet:
Csöndes, borongó, daliakul......  ködébe
A nap sugárt nagy néha — néha vet.......

Szél süvölt át...
Szél süvölt át a fa lombozatjáii.
Omlanak a sárga levelek . . .
Sors szellői fújnak lelkemen át,
A reményiül szállanák el velek.

Hol leeiid a kis levél enyészte?
Völgybe, dombon nyugalomra lel . . .
Sors viharja bolt reményűmet csak
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években, tartózkodóvá lett ; s hitelünk az európai penz- 
piaczon még Olaszországnak is mögötte marad >e 
még világosabb a kár abba,, hagy Szerbiával szemben 
még mindig nem mondtuk fel a régi vámtaiifát s éi 
vényben marad az olasz borvám is. Azok a képviselő 
mák, kik egy egész évet fordítottak az obstrukczió 
semmittevésére, egyetlenegy perezet sem találtak ezen 
hosszú esztendő alatt arra. hogy a szerb szerződés 
felmondását sürgessék. Pedig ez azt jelenti, hogy még 
továbbra is megmarad a szerb búza kedvezményes 
vámja, holott az uj tariftaban éppen sz>z perczenttel 
emelkednék, vagyis métermázsáiikiiit egy korona ötven 
fillérrel. Ugyanígy vagyunk a szeib marhával is, mely 
továbbra versenyezhet a bécsi piac/on a mi marháink­
kal az alacsony vám miatt. A búza és rozs árában a 
különbözet 40—50 millió koronára be csülhető; vagyis 
ennyivel lehetne termésünket az uj vánitariffa alapján 
értékesíteni, mint a régi alapján.

A szabadelvű-párt értekezlete Folyó hó 25-én 
este az országgyűlés szabadelvű-pártja nepes éitekez- 
letet tartott, melyen Széli miniszterelnök nagy tetszés­
sel kisért beszédben vázolta a sivár politikai helyzetet, 
melyben az országot az ellenzék akeziója temette, ebből 
egyedül helyes kivezető útnak látja a púit leudithe- 
tetleu és kitartó ellenállását; s köszönetét fejezte ki 
a tapasztalt támogatásért, melyet az ország nagy fon­
tosságú érdekeben továbbra is kér.

A kolozsvári Rákóczi-ünnep.
A kolozsvári Rákóczi-üuuepély nagy lelkesedés mel­

lett folyt le f. hó 24-én. Az ünnep már szombaton este 
kezdődött meg a város kivilágításával. Ugyanekkor 
a vasúti zeneegylet ése a tűzoltók zenekara körzetiét 
adott az egész városban. Május 24-én reggel a házak 
lobogódiszt öltöttek. A főtér nemzeti szinü zászlókon 
kívül Rákóczi színeivel, hatalmas árbóczokrol lengedező 
piros-fekete lobogókkal volt díszítve. Reggel istentisz­
telet volt a templomokban. Tiz órakor Kolozsvár város 
díszközgyűlést tartott Béldy főispán elnüklésével. Gróf 
Hé Uly megnyitó beszédet mondott, a melyet a király 
és haza éltetésével végzett. A díszközgyűlésen képvi­
selve volt az egyetem, a kir. tábla, számos testület, 
egylet, fiatalság stb. Dr. M nki Sándor egyetemi tanár 
emlékbeszédet mondott, a melyet perczekíg tartó taps­
sal fogadtak. A tanács előterjesztését 11. Rákóczi Fe­
renc/. hamvainak hazaszállítására egyhangú lelkesedés­
sel elfogadták.

Fél 10 órakor a vármegye nagy dísztermében ma­
tiné volt. A díszterem zsúfolásig megtelt előkelő kö­
zönséggel. A matinét tárogató-uyitánynya! kezdték, a 
melyet Kollár Viktor adott elő vonósnégyes kísérettel. 
Ezután Márkus Emilia elszavalta Harsányi Kálmánnak 
Rodostó árnyak czimü nagyhatású költeményét. A sza­
valat után Szávay Gyula adta elő „Vitézi ének Ft. 
Rákóczi Ferenczről“ czimü szép költeményét. Ugv 
Márkus Emilia, mint Szávay előadását óriási tapsvihar­
ral honorálta az ünneplő közönség.

Delbeu a Mátyás-szobor előtt folyt le az ünnep egyik 
igen hatásos része. A Szózat eleneklése után Kun 
Béla, a kolozsvári Rákóc/.i-bizotlság elnöke szép meg­
nyitó beszédet mondott, majd Hock János orsz. kép­
viselő mondotta el gyönyörű ünnepi beszedet. A több 
ezer főből álló közönség lelkesen megéljenezte és meg­
tapsolta a szónokot. Az ünnepet a Himnusz rekesztette 
be. Délután 4 órakor az egyetem aulájában az egye­
temi polgárság díszközgyűlést tartott. Dr. Apát by István 
prodékán az egyetemi tanács nevében megnyitó beszé­
det mondott.

A tetszéssel fogadott beszéd után Bedőházy János 
orsz. képviselő mondott ünnepi beszédet. Végül Benke 
Antal, az egyetemi kör elnöke, előterjesztette határozati 
javaslatát, a mely szerint Rákóczi dicsőséges emléke 
jegyzőkönyvbe megörüldttessék es az erről kiállítandó 
okmány az egyetem levéltárában helyeztessék el; to­
vábbá intéz tessék felirat az országgyűléshez Rákóczi 
hamvainak a nemzet költségén való hazaszállítása 
iránt. A határozati javaslatot egyhangúlag elfogadták. 
Az ifjúság ekkor Hock Jánost kivárna hallani, a kinek 
Apáthy elnök átadván a szót, óriási halassal beszelt 
Rákócziról. Apáthy elnök felolvastatta a beérkezett 
üdvözlő táviratokat.

Az ünnepet a Rákóczi-est fejezte be a színházban, 
a melyet zsúfolásig megtöltött a közönség. A színházi 
zenekar által előadott Kuruczuyitáuy után (Káldy Gyula 
zenemüve) Kurucz korkép következett, amely két 
részből állott. Ezután Tóvölgyi Margit, a' kolozsvári 
Nemzeti Színház tagja Kun Bélának „Rákóczi hamvai“ 
czimü alkalmi költeményét szavalta el nagy tetszés 
mellett. Ezután kurucz és magyar dalok. Káldy Gyula 
szerzeményei, következtek, melyeket Török Irma, a 
budapesti Nemzeti Színház tagja szavalt és melyeket 
zenekar kisért. A Rákosi Viktor „Hajnal a laxenburgi 
utón“ c/immel a kuruczvilágból gyönyörű elbeszélést 
olvasott fel, amelyet zajosan megtapsoltak Utána R.

Maróthv szavalta el Endrődy Sándornak „Rákóczi 
trombitája“ ez. pompás versét is. Ezt a szavalatot :s 
na-v tetszéssel fogadta a közönség. Az előadás alatt a
közönség állva énekelte a Himnuszt és a Szózatot a 
zenekar kísérete mellett.

Velvets hívek.O v
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— Török Bertalan, a nagyenyedi kerület orsz. 
gyűlési képviselője az E. M. K. E. gyűléséi ti és a u.igy- 
euyedi kisegítő takarékpénztárnak f. ev június hó ÍGán 
tartandó igazgatósági ülésre június hú 1-én városunkba 
érkezik.

— Probszt Emil táborszernagy, az erdélyi 12-ik 
hadtest parancsnoka f. hó 26-án városunkba ét kezelt. 
Látogatásának ezéija az volt, hogy az erdclvi hadtest 
törzstiszt és törzstiszt jelöltjei egy részének Nagyenye- 
den és vidékén tartott harczás/,úti lovaglását felülvizs­
gálja. A hadtestparancsnok f. hu 27-én a törztisztek- 
kel Marosvásárhelyre utazott.

_ Bodnár István ezredes, dandárparancsnok, ma
távozik városunkból. — A helybeli zászlóalj megvizs­
gálása után legnagyobb megelégedését és elismerései 
fejezte ki Foglár József őrnagy előtt ugv a tisztikar 
mint a legénység kitűnő fegyelmezettsége es magatar­
tása fölött.

— Konfirmáczió Tövisen. Gr. Májlátli püspök 
tegnap d. u. érkezett Tövisre, hol ünnepélyes fogad 
tatást rendeztek az egyházfő tiszteletére. Nagyközönség 
jelenlétében a járás főszolgabírója, I m í e h J ó z s e f 
lelkes szép beszéddel üdvözölte. Ma délben nagy la­
koma lesz a püspök tiszteletére, melyen vármegyénk 
alispánja is részt fog venni.

— Eljegyzések. Sikorszky Titusz m. kir. köz­
ponti vámhivatalnok eljegyezte C s i k v á r i Katink á t, 
Csikvári Jákó máv. főfelügyelő bájos leányát Magló­
don. — Özv. Grünfeld Lipótné nagyenyedi birtokos 
kedves lányát, Jankát, eljegyezte dr. Dénes A í- 
t h u r ügyvédjelölt Marosujvárott. Gratulálunk.

_ Házasság. Koslyuk Kornél balázsfalvi kir. adó­
tiszt Kiskeréken Dobolyi Jolánnal, Dobolyi Sándor 
körjegyző kedves leányával e hó 24-én tartotta eskü 
vőjét. A házasságkötés Simonffy Alajos járási főszolga­
bíró, mint polgári tisztviselő előtt történt; az egyházi 
áldást pedig Virág József kisenyedi ev ref. lelkész 
adta az ifjú párra. Násznagyok illetve házassági tanuk 
voltak Pongrác/. Simon birtokos és Dobolyi Elemér 
körjegyző. Esküvő után az örömapa házánál kedélyes 
lakoma volt, melyen a szokásos félkészéül ők mellett, 
éppen az egyházi fuukeziót végző pap éltette szép 
szavakkal — a tűri püspöki fogadtatás miatt a lako­
máról korán távozó — polgári funkcziuuáriust.

— Esküvő. Itj. G rét János kereskedő folyó hó 
26-án vezette oltárhoz Duducz Katát, Duducz 
Péter gyulafehéivári kereskedő szép leányát. Az 
esküvő szertartását, melyen részt vettek a Cziinei-, 
Korhuly- és Gréf-családok, ünnepi lakoma követte 
Korbuly Bálint kereskedő házánál, ki a menyasszony­
nak közeli rokona. Az uj pár fogadja tőlünk őszinte 
Szerencseid vánataiukat.

— Hymen-hir. Ifj. Tóth Miklós kir. aljárás- 
biró, Tóth Miklós Alsófehér megye köztiszteletben 
álló árvaszéki elnökének fia, juuius hó 1-én lép házas­
ságra Kovács Károly brassói törv. biró kedves szép 
leányával, V i 1 i k é v e 1.

— Halálozás. Osdolai Tóth Sándor, a nagy­
enyedi m. kir. pénzügy igazgatóság igazgató-helyettese, 
kit mint derék hivatalnokot és kedves modorú, társa­
dalmi embert általános tisztelet vett körül, 1. hó 23-áu 
délután, munkás életének 59-ik éveben meghalt. Az 
elhunyt családja a következő szoinoiujelentést adta ki:

A lólírottak mély fájdalommal jelentik, hogy a szere­
tett férj, apa, testvér, vő és rokon: Osdolai Tóth 
Sándor in. kir. p. ü. ig.-helyettes folyó évi május hó 
23-án d. u. 4 órakor életének 59-ik évében hosszas 
szenvedés után elhunyt. Szeretett halottunk földi marad­
ványai foiyó év május hó 25-én reggel 7 órakor lóg­
nak Nagyenyedeu a vasúthoz kísértetni, d. u. Val óra­
kor pedig Kolozsvárit a köztemetőbe örök nyugalomra 
tétetni. Az engesztelő szentmise-áldozat pedig folyó év 
május hó 26-án fog Kolozsvárit a Mátyás-téri templom­
ban megtartatni. Az örök világosság fényeskedjék neki! 
Nagyenyedeu, 1903. év május hó 24-éu. Tóth Sáudor- 
né Danczkay Pattantyús Mari, mint bánatos neje. Tóth 
Kálmán, Tóth Irma, Tóth Erzsi, Tóth Bella, Tóth 
László, Tóth Ella, Tóth Piroska, Tóth Zoltán, az el­
halt gyermekei. Özv. Vitályos Balázsáé sz. Tóth Apol­
lonia, az elhunyt testvére. Danczkay Pattantyús Antal 
és neje, valamint gyermekeik, mint após, illetve anyós.
— A in. kir. pénzügy igazgatóság tisztikara is adott 
ki gyászjelentést a szomorú esetről.

— Tövis nagyközségben élénk társas élet foly. 
Eiwiek egyik örvendetes jele, hogy az „Oroszlán“ ven­
déglőben jnnius hó 1-éii tavaszi mulatságot rendeznek, 
melynek tiszta jövedelmét, az ev. ref. egyház számára

szerzendő harang költségeire fogják fordítani. Személy­
jegy 1 korona, családjegy 3 korona.

— Az orsz. ref tanáregyesület f. év juuius hó 29 
és 30-ik napjait — mint jeleztük — Nagyenyedeu tartja 
évi rendes közgyűlését. Ezen gyűlés programmja a kö 
vetkező: Juuius hó 28-án. Érkezés. Hivatalos fogad­
tatás az este 7 óva 33 perezkor Kolozsvár telől érkező 
vonatnál. Elszállásolás. Ismerkedés este S órakor a 
„Két Hattyú“ vendéglőben. Juuius hó 29-én. Dél­
előtt 8 órakor rövid választ mányi ülés, Vaä-kui gyüle­
kezés a kollégiumban, onnan testületi bevonulás a tem­
plomba, hol imádkozik Zayzon János nagyenyedi fogy inn. 
vallás-tanár, Istentisztelet után közgyűlés a kollégium 
dísztermében. A gyűlés tárgysorozata : 1. Elnöki meg- 
nyitó beszéd. 2. Üdvözlések. 3 Főjegyző évi jelentése 
4. Jelentés az egyesület pénztáráról. 5. Felolvasás ui. 
NíM'y Zsiginoud de breeze ni kollégiumi tanártól. 6. rel- 
olvasás Lázár István nagyenyedi kollégiumi tanártól. 
Délutáni órakor közebéd a „Két Hattyú“ vendéglőben, 
melyre a vendégek tisztelet-jegyet kapnak. Ebéd után 
a kollégiumnak és a város egy eb nevezetességeinek megte­
kintése. D. u. 5 órakora tanító- és tanitóuőkepző intézetek 
tanárainak értekezlete az uj kollégiumi épület föld­
szintjén, az I. a. gymn. osztály tantermében. Este 8
órakor a helyi iutézőség a közgyűlés alkalmából a sé­
tatér! tánezhelyiségben estélyt rendez, melynek műsora 
a helyszínén lesz kapható. Juuius h ó 30-án kedden 
délelőtt 9 órakor a közgyűlés folytatása. Tárgysorozat,
1. A nyugdíjtörvény módosítása. 2. A református ta­
nárok gyakorlati előkészítése. 3 A vívás középisko­
láinkban. 4. Jelentések s esetleges indítványok. 5. Köz­
gyűlés berekesztése. Közgyűlés után kirándulások. 
Marosuj várra, a bányavárosokba, 1 oroczkóu kei észt ü 
Kolozsvárra, Petruzsényba, Nagyszebenire, Székelyföldrv.

— Vizsgálatok és ünnepélyek a leányisko 
Iában. A helybeli áll. púig.-leányiskola vizsgálatai 
juuius hó 6-án kezdődnek. Ekkor lesznek a vallás- 
vizsgák. Tornavizsgálat juuius 14-éu lesz d. u. 5 órakor, 
ozstályvizsgálatok 17. és 18-án. Az elérni leányiskola 
ban junius 15. és 16-án. Záró-ünnep június 21-en. 
d. u. 2V2 órakor. Junius 8-áu tartja meg az önképző­
kör szokásos ünnepélyét.

— Kollégiumi rövid hírek. A Bethleu-kollégium- 
hau már napok óta szünetel a tanítás, az ifjak leg­
nagyobb része eltávozott városunkból, a pünkösti szil - 
netékre. A szünet f. hó 23-tól, junius 4-ig tart. A be 
gyűlő ifjúság alig egy heti munka után vizsgálatokat 
fog áHaiti junius 8—20 közti időben, a melyeken rész­
letesen beszámol egész évi működésének eredményéről.
A c/eu/.ura manapság nem pusztán ünnep, hanem a 
szó szoros értelmében szigorú számoltatás; tehát ke 
iné 11 v napok következnek a vakáczióra. A 111. és 
IV. osztályok tanulói már részleges vizsgálatot tettek ; 
mert Foga ra si Albert tanár esküdtszéki szolgá­
latra Gyulafehérvárra távozik jun. 2-án. — Az Írásbeli 
érettségi vizsgálatok már lefolytak; a szóbeli vizsgala­
tok Zeyk Dániel főgondnok elnöklete alatt és dr. 
Székely György kormánybiztos jelenlétében juu. 
22. és 23. napjain tartatnak. — A zene- és énekkarok 
bemutató vizsgálata junius 7-én d. e. 11 órakor lesz. 
Ugyanezen nap d. u. 4 órakor a főgimiiáziumi önképző­
kör tartja verseny-szavalattal egybekapcsolt záró-ünne­
pélyét. — Junius 24-éu d. u. 4 órakor lesz az évzáró 
ünnepély és jutalmak a kiosztása. Az iskola belső 
szolgálatát szeptembertől kezdve egy fő- s egy alpodéi- 
lusta bízza az elöljáróság, kik 6 alkalmazottal végzik 
a takarítást. — Az üresedésben levő tornatanitói állásra 
pályázat fog hirdettetni. — A kollégium elemi iskoláját 
jövő szeptembertől he fogja szüntetni; mert ez időtől 
kezdve az állami iskolák fogják az elemi oktatást vé­
gezni ; egyelőre, inig az uj iskola-épületek megkész.ül- 
nek, az e czélra kibérelt kollégiumi os/Jálytermekbe.

— Az iparosok önképzőköre 1. é. junius hó 
7-én nyári mulatságot rendez a sétatéri fedett tánez­
helyiségben.

— Az Emke gyulafehérvári fiókja 1. hó 17-én 
tartott gyűlésen elhatározta, hogy részt vesz a nagy­
enyedi közgyűlésen. A gyulafehérvári vendégek a íeg- 
geíi vonattal, külön kocsiban érkeznek, este utaznak 
vissza.

— Iskolai kirándulás. A zalai nai polg. leányiskola 
tanulmányi kirándulást rendezett Gyulafehérvárra há- 

I vom tanító vezetése alatt. Megtekintették a villany­
telepet, a történelmi- és régészeti múzeumot, a székes- 
egyházat, csillagvizsgálót, püspöki palotát és könyv­
tárt, A történelmi látnivalókat dr. Cser ni Béla, 
C s i k y M i k 1 ó s és C z i m halmos József tanárok 
kísérték magyarázatokkal.

— Dijlövés. Gyulafehérváron a lövész-egylet f. hó 
24-én sétahangverseny nyel egybekapcsolt d íjlövést tar­
tott, Győztesek voltak : Bányai József, Cirlea 
Péter, J 0 m h a r t hadnagy M e z e i (Moreno) Illés 
és Fo lcz Henrik. A dijlövést fenyeseu sikerült 
táuczestély követte. _____________

Szerkesztőség:
Pr. MAGYART KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény­

társaság könyvnyomdájában.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbe! i tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Két fiatal hivatalnok teljes el Iái ást. keres intelli­
gens családnál. Czim a kiadóhivatalban._________
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Szám 505—903. II.
Versenytárgyalási hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye közigazgatási bizottságá­
nak folyó évi május hó 13-án tartott ülésében 
1531 —K. B. szám alatt hozott határozata alap­
ján a vármegye területén átvonuló és alább fel­
sorolt törvényhatósági közutakon az 1903., 1904., 
1905. és 1906. években eszközlendó fedanyagok 
szállitása biztosítása czélából folyó évi juuius hó 
15-ik napján d. e. 10 órakor a nagyenyedi m. 
kir. államépitészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Az évenkénti fedanyag-sziikséglet 
a következő:

1. A nagyenyed— toroczkói törvényhatósági 
közútra 140 két köbméter tartalmú rostált kavics 
és 120 két köbméter tartalmú zúzott mészkő- 
halom termelése, szállítása és beágyazása 1894 
kor. 90 fill.

2. A nagyenyed—megykerek— béldi törvény- 
hatósági közútra 180 két köbméter tartalmú ros- 
táltálatlan kavicshalom termelése, szállítása és 
beágyazása 792 korona.

3. A nagyenyed—ispánlaki törvényhatósági köz­
útra 354 két köbméter tartalmú rostált kavics­
halom termelése, szállítása és beágyazása 3390 
korona.

4. A felsőujvár—magyarherepei törvényható­
sági közútra 380 két köbméter tartalmú rostált 
kavicshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 
6331 korona.

5 A tövis—csáklya—alsógáidi törvényhatósági 
közútra 140 két köbméter tartalmú rostált és 
180 két köbméter rostálatlan kavicshalom terme­
lése, kiszállítása és beágyazása 1584 korona.

6. A tövis—marosszentimrei törvényhatósági 
közútra 180 két köbméter tartalmú rostált kavics­
halom termelése, kiszállítása és beágyazása 12/0 
kor. 80 fillér.

7. A hegyaljai törvényhatósági közútra 246 
két köbméter tartalmú rostált kavicshalon terme­
lése, kiszállítása és beágyazása 1879 kor. 44 fillér.

8. A mihálczfalvai—vízaknai törvényhatósági 
közútra 820 köbméter tartalma rostált kavics és 
240 két köbméter tartalmú porondhalom terme­
lése, kiszállítása és beágyazása 14288 kor. 80 fillér.

9 A balázsfalva—veresegyházi törvényhatósági

kavicshalom termelése, kiszállítása és beágyazása 
4722 korona 40 fillér

17. Az alsómarosváradja—szászvárosi törvény- 
hatósági közútra 168 két köbméter tartalma ros­
tált, kavics termelése, kiszállítása és beágyazása 
1444 korona 80 fillér.

18. A verespataki törvényhatósági közútra 240 
két köbméter tartalmú zúzott kőhalom termelése, 
kiszállítása és beágyazása 1632 korona.

Versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fen­
tebb felsorolt fedanyag-szállilások elvállalására 
vonatkozó zárt ajánlataikat fent nevezett állam­
épitészeti hivatalhoz czimezve a tárgyalásra ki­
tűzött nap délelőtt 10 órájáig annyival inkább 
nyújtsák be, mivel a később érkezettek figyelem­
be nem fognak vétetni. Minden útvonalra 
külön ajánlat nyújtandó be. A költség után 
számítandó 5°/o bánatpénzek az ajánlathoz csato­
landók. A zárt ajánlatok borítékán az út­
vonal, melyre az ajánlat tétetik, tisztán 
kiírandó; a nem ennek megfelelően kiállított 
ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

A szállításokra vonatkozó kavics-felosztási ki­
mutatások és részletes feltételek alólirt m kir. 
államépitészeti hivatalnál a rendes hivatlos órák­
ban naponként megtekinthetők.

M. kir. államépitészeti hivataltól. 
Nagyenyeden, 1903. május hó 23-án.

Albert Iván,
208 1—2 kir. főmérnök.

Sz. 3786-1903. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat,
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt Vurva Ilane tövisi 
végrehajtatnak Vurva Czonyika tövisi végrehajtást szenvedő elleni 
évi 20 kor. 1899. évtől járó elvont haszon s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a tövisi 106 sz. tjkvben foglalt A -j- b 7 r. sz. 395, 405 1, 
406, 407, 408 hr. sz. ingatlanokra a végrh. törv. értelmében egész­
ben, de a C. 1 alatt özv. Vurva Vasziliáné javára bekebelezett haszon- 
élvezeti jog fenntartásával, összesen 70 korona beesárban az árverést 
elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1903. évi augusztus 
hó 3-ik napján d. e. 9 órakor Tövis községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az itigatlánok becsértékének 10% -át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt 
I. M. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-ez. 1 )0. §. 
értelmében a kir. jbiróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
letéri elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól 
Nagyenyeden, 1903. évi márjus hó 16-án.

Weiner,
nog 1_1 kir. aljarásbiró.

Peronoszpora-fecskendők.
A t. gazdaközönség szives figyelmébe ajánlom

kiváló minőségű

melyek a legújabb rendszer szerint saját műhelyem­
ben készülnek, tartósak és könnyen kezelhetők; to­
vábbá fecskendő-kellékek is igen jutányos árban 
kaphatók.

Mindennemű javításokat gyorsan és pontosan eszközlök,
A t. közönség szives pávtfogátát kérem, teljes 

tisztelettel
Paillini Rezső rézműves,

210 1—3. Nagyenyed, Szentkirály-uteza 14.
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A Pesti Naló, amely eddigelé az Ember tragédiáját, 
Arany János balladáit Zichy Mihály illusztráczióival, 
Katona József Bánk bán-ját, a Himfy-Atbumot, a Köl­
tők albumát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, 
stb adta olvasóinak a könyvpiaczon általános feltűnést 
kellő kiállításban, az idén eddigi kiadványainkat telül - 
múló fény nyel és pompával, a Vörösmarty Mihály-Al­
bumot fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

A Vörösmarty-Album, a Zichy-Albumuál is díszesebb 
kiállításban nagy kvart, alakban fog megjelenni. Ma­
gában foglalja a költő életrajzát. Csongor és Tündét, 
Vörösmartyuak e kedves drámai költeményét, a Szó­
zatot, Vén czigányt, Szép Ilonkát és Vörösmartyuak 
legkiválóbb költői* alkotásait, kiváló művészek eredeti 
festményeivel és rajzaival, 20 mümellékletbeu és szá­
mos szövegbe nyomott képpel és illusztráczióval.
A valóban remek kivitelű mülapoknak egy része 
gyönyörű színnyomású lesz, amilyen eddig alig jelent 
meg magyar diszmüben. A Vörösmarty-Albumot meg­
szerezhetik mindazok, a akik a Pesti Naplóra, amely 
a legrégibb, legfüggetlenebb és egyike a legelterjed­
tebb politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek.

A kik most lépnek az előfizetők sorába és akár 
havonta is, de állandóan legalább egy évig előfizetők 
maradnak, szintén megkapják a Vörösmarty-Albumot. 
Minden félreértés elkerülése végett megjegyezzük, hogy 
akik a Zichy-Albumot az 1903. évre való előfizetés 
alapján tehát 1903. évi ajándékul kapták, azok a 
Vörösmarty-Albumot csak úgy kapják, ha újra egész 
évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára : Egész évre 28 kor. 
felévre 14 kor.; negyed évre 7 kor.; egy hóra 2 kor. 
40 fillér. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, 
VI., Andrássy-ut 27. szám alatt vau.

közútra 290 két köbméter tartalmú rostált kavics- 
halom termelése, kiszállítása és beágyazása 6370 
korona.

10. A gyulafehérvár—székási törvényhatósági 
közútra 280 két köbméter tartalmú rostált kavics- 
halom termelése, kiszállítása és beágyazása 2602 
kor. 40 fillér.

11. Az alsómarosváradja—drombári törvény- 
hatósági közútra 120 két köbméter tartalmú ros­
tált kavicshalom termelése, kiszállítása és be­
ágyazása 960 korona.

12. A drassó—bervei törvényhatósági közútra 
382 két köbméter tartalmú rostált kavicshalom 
termelése, kiszállítása és beágyazása 3899 kor.

13. A koneza—preszákai törvényhatósági köz­
útra 340 két köbméter tartalmú rostált kavics- 
halom termelése, kiszállítása és beágyazása 3145 
korona 20 fillér.

Máv. menetrendje Budapest-Predeál közt és vissza.

Gy. v. Sz. v. Gy. v.
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Maros-Újvár . - - 
Nngy-Eityed . _ - 
Tövis „ - - - -
Oláh-Csesztve _ - 
Karácsonfalva - - 
Küküllőszög . - - 
Balázsfalva _ _ - 
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Kis-Kapus _ . - - 
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14. Az alamor—ladamosi törvényhatósági köz­
útra 105 két köbméter tartalmú porond és 86 két Budapest-Arad-Tövis és vissza.
köbméter tartalmú rostáit kavieshaiom termelése, 
kiszállítása és beágyazása 1893 korona 92 fillér.

15. A vingárd—szászsebes! törvényhatósági 
közútra 180 két köbméter tartalmú rostált kavics­
halom termelése, kiszállítása és beágyazásai 1620 
korona.

16. A csicsóholdvilág—ladamosi törvényható­
sági közútra 250 két köbméter tartalmú rostált

Gy. v. V. v. Sz. v. Sz. v. I Gy. v
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„ói és férfi divatáru kereskedő Nagyenyeden. tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget hogy a tavaszi idényre 
újdonságai honi férfi és női ruhaszövetekben, batisztok, kretonok, szaténok, odordok. '»léttek J
es csipke-fuggonyok, agy- es asztalterítők es tutoszonyege...................... f............................-=s====^^

b figyel met felhívja. ........................................................
............... ■..... .
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Közérdek.
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hires es közkedveltsegnek örvendő K imper

,.hi‘ lilll M' u' it
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^^’“"^átolríyak hurutos" bánialmai ellen ism- 

,e',e ifrSS|aB^mÄ'. tud. egyetemi tanár

egyikének *»«£. a b„n-

vízzel minden tekintetben versenyez.
Mindig friss töltésben kapható

*X flgyen.veden

Feaichel Lázár föraktárosunknál,
Főtér 25, a íüsze,kereskedésekben és a vendéglőkben.

„Répáti“ forráskezelösfeg

< 1 .xkh iixrpn ritka alkalom az életben, hogy
2 forint í totNWrt . kővetkező ym*

arugyüjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frí 96 kr

Skkeí panezér-láncz 3 drb valódi goidm 
n-ürü legnjabb fogon, si mill brillantokkal,
»• |e»fin Toldin nyakkendőtű : 2 valódi gol- 
iin ujdivatu fülönfüggő t 1 .ok a horgony - 
órához; i párisi módszeru goldm me '■
1 goldin vagy nikkel luggelek a l-nwho*
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pen* >» 
szatéritletik, tehát rizikó kizár'a. Mas ha 
conló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-i11 . 
óiávlt együtt csak ‘2 írt % Urba kerül

Somatose
oldható husfehérnye
a hús tápanyagai tartat- 
,„azza (tojás jehernye es 
só) majdnem íztelen kon- 

nyeri oldható por 
alakban 

» lel-: legjobb
erősítő szer

I gyenge, a táplálkozás­
ban visszamaradt 

egyéneknek, 
legeknek, idegbete 

1 geknek, gyomorbete- 
i geknek, gyermekás£yásoknak, angol kot

ban szenvedő gyerme -
keknek.gyogyuloknak

Vas-Somatose
alakjában periig kúlónö-en

Sápkorban
„zenvedóknek orvosilag 

ajánlva.
Somatose nagy mértekben 

emeli az étvágyat- 
Kapható minden gvogy- 
szertárban és drogériában 
Gi*k eredeti csomagolás­

ban valóéi.
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1 Ajánlja tisztán kezelt |
I jó bor it I
* ^ , . „. > j 50 Ur é
t| li t tíl'011 iá «* 11 ' %
I vörös 48 kr. I
I Viszontelárusitók előnyös árban | 

részesülnek. |
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5 laptöke: 200,000 korona.
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ß ál int János szövő gyáros
Jfagyenyeden.^^ -

. .. .. > ,„u hef'sps fiuryulinébe ajánlja, 87, Általaa rrÄ Ä“#Äni «•«-«•••«
rÄÄssii äs tó li

ltoke,"lok - 'fl

196 5 29

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, D u-1 o I s g a s s ,■ «*. lOcs.eno.ch)
Képes árjegyzék ingyen és bementve

Üzlet-feloszlatás!
Tisztelettel értesítem a nagyúr­

in ü közönséget, hogy üzietem fel- 
zlatása, illetve áthelyezése folytán

összes áruimat
eszerzési áron * * *

Magyarnak Plüti». Németnek

......... ....Ne küldjük pénzünket külföldre . -

schonwáld imre
, . . , énrt visszaküldöm vagy kicserelem.

Nem tetsző tárgyakért a pen~t

órás és ékszerárugyáros 
-------PÉCSETT. =

Három évi jótállással.
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V választékú raktáram áll: női
férfi divatáruk, u. m ruhakelmék, 
zá valók, fehérnemüek, czipök, ka­
ik, nyakkendők, szőnyegek, függö- 
k, ágy- és asztalterítők, vászon,

kézimunka-kellékek
immiiiimiinimimiiii

Kiunió szerkezetű sehweü-i nicke! 
zsebóra 3 frt

V.lú.li letió, Heh
ó„. i,.« ist” “ ' S,luii vprsött aranyozott

, . "tisrs&r«» .«
KW«» l»r«.u Hl. hotson,r.»oi,l»„ |ó ,r»=í«»lt kml
óra, aran) ozott szegelylyel es M«g>ár- j2 korona,
ország domborművű ezimerevel » tit.
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^ Csak rövid ideig tart.

Ljánlom magam, mély tisztelettel

VOROBITZ KÁLMÁN.

©
©
©

Rafael
Madonna 

amulett
színes, tiizzo- 
máuezos ara­
nyozott ezüst­
ből 1 frt 50 kr.

Ugyanaz
frt 60 ki aranyból 3 frt. ™" ...

Hínrion fárov a kír. főpénzvordehivatal által megvizsgálva 

Kitüntetve állami és aranyérmekkel. V III P^T Több ezer elismerö levél birtokom

- Nagy képes árjegyzék ingyen es bermentve kul

IC 2<) - 40

Harangéit resztö óra 21
cm magas, gyönyörű szépen 
fényezett ni ekeltokban, erős, 
hosszantartó csengő hanggal, 
tömör aczélhorgonynyal, el- 
álütó szerkezettel 1- só rendű 

minőség 2 irt 60 ki.

Szt. Antal szo­
bor tömör 

Cíüstből, oxi­
dálva 1 frt 

80 kr.

Szent Antal amu­
lett, szir.es tüzzo- 
mánezu aranyozott 

ezüstből 2 frt. 
Ugyanaz aranyból 

3 frt 50 kr.

Kakas ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mü- 
v 1, 18 cm. magas 2 frt 

20 kr.

bélyegezve.
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